

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**о работе аспирантки кафедры связей с общественностью в политике и государственном управлении Санкт-Петербургского государственного университета Дарьи Александровны ГАЛЬЦИНОЙ над диссертационным исследованием на тему «Информационная политика стран Таможенного союза», представленным на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10**

Диссертация Д.А. Гальциной представляет собой результат самостоятельного анализа совокупности теоретических и эмпирических источников по актуальной и неразработанной теме. В настоящее время, при довольно большом количестве научной литературы, посвященной теоретическим аспектам информационной политики в целом, отсутствует специализированная литература, в которой бы напрямую анализировались особенности информационное политики стран Таможенного союза в сфере евразийской интеграции. Поэтому выбор аспиранткой темы диссертационного исследования следует считать оправданным. Этот выбор во многом был предопределен базовым образованием, полученным до поступления в аспирантуру. Будучи выпускницей сначала бакалавриата факультета журналистики СПбГУ по кафедре международной журналистики, а потом - магистратуры факультета международных отношений СПбГУ, Дарья Александровна давно интересуется вопросами информационной политики зарубежных стран. Так, окончив бакалавриат (в 2010 году), она защитила диплом на тему "Повестка дня Европейского союза в отражении СМИ Испании", а через два года, окончив магистратуру (по программе "Европейские исследования") защитила магистерскую диссертацию на тему "Информационная политика ведущих политических партий Испании в период парламентских выборов 2011 года".

В 2012 года Д. А. Гальцина поступила в аспирантуру Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» СПбГУ по кафедре связей с общественностью в политике и государственном управлении, сразу завоевав расположение преподавателей кафедры своим

открытым, чрезвычайно коммуникабельным характером и стремлением к получению самых разнообразных знаний и навыков.

Изучив большой объем литературы (в том числе множество англоязычных источников) и проведя ряд важных экспертных интервью с лидерами коммуникационного рынка, Дарья сначала планировала изучать несколько другой аспект темы, связанный с активным развитием интернет-технологий, но в результате остановилась на теме диссертации, представленной к защите. В большой степени обращение к данной тематике связано с приглашением Дарьи Александровны работать в Евразийском центре интеграционных исследований и коммуникаций (ЕЦИИК). Именно практический опыт, полученный в результате проведения исследований совместно с коллегами из ЕЦИИК, лег в основу представленной диссертации. На данный момент ЕЦИИК является Секретариатом Делового совета, созданного на базе белорусско-казахстанско-российского Бизнес-диалога – организации, учрежденной предпринимательскими объединениями трех стран – Союзом некоммерческих организаций «Конфедерация промышленников Республики Беларусь», Национальной экономической палатой Казахстана «Союз «Атамекен» и Российским союзом промышленников и предпринимателей.

Важно отметить, что приглашение к совместным исследованиям в рамках деятельности Евразийского центра интеграционных исследований и коммуникаций было получено Дарьей Александровной благодаря ее активному участию в различного рода публичных мероприятиях, осуществляемых кафедрой.

За годы обучения в аспирантуре Дарья Александровна участвовала в мероприятиях, важных не только для кафедры, но и для Института в целом. Так, являясь активным членом Совета молодых ученых (2013-2015 гг.), аспирантка занималась популяризацией науки среди студентов, а также организацией мероприятий на этих направленных.

Дарья много читает, постоянно совершенствует свои языковые навыки, владеет английским языком на уровне advanced и испанским – на уровне B2 (выше среднего). Является исполнителем гранта «Электронное управление в процессах евразийской экономической интеграции: структура и основные модели», поддержанного Российским гуманитарным научным фондом.

В процессе написания диссертационной работы Д.А. Гальцина проявила глубокую заинтересованность в изучаемой теме, показала умение самостоятельно и нестандартно мыслить, проводить грамотные исследования, делать независимые выводы. Результаты евразийских исследований, проведенных Дарьей Александровной, неоднократно получали одобрение и поддержку со стороны экспертов ЕЦИИК. Отдельного одобрения заслуживает добросовестно проведенный аспиранткой анализ большого количества эмпирического материала, результаты которого имеют значимость как в практическом, так и теоретическом плане. Следует обратить особое внимание на разработанные Дарьей Александровной рекомендации, направленные на устранение проблем в сфере реализации информационной политики стран Таможенного Союза /ЕАЭС.

Считаю, что диссертационная работа Д. А. Гальциной «Информационная политика стран Таможенного союза» может быть квалифицирована как самостоятельное научное исследование, обладающее высокой практической значимостью. Она соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите.

  
О.Г. Филатова,  
к.ф.н., доцент,

доцент кафедры связей с общественностью в политике  
и государственном управлении СПбГУ

27.02.2017

